Exercícios

1. Sabe-se que a glicose é totalmente assimilável pelo S. cerevisiae e que cada grama de glicose produz 0,4 g de massa seca do mesmo. Num cultivo em batelada clássica de S. cerevisiae  com glicose como fonte de carbono (substrato limitante), parte-se de uma concentração de 100g/L deste e uma concentração de inóculo de 2,0g/L. Qual o mínimo tempo que leva para terminar a fermentação?

Dados: tempo de geração do microrganismo= 2,32 horas.

2. Acompanhou-se um processo fermentativo descontínuo com vistas a determinar a velocidade específica de crescimento do microrganismo máxima . Das determinações de concentração celular ao longo do tempo, obteve-se a seguinte tabela de resultados experimentais:

	t (h)
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	X (g/L)
	1,00
	1,10
	1,60
	2,52
	3,80
	5,97
	7,00
	7,95
	8,50
	8,85
	9,25
	9,60
	9,32
	9,50
	9,60
	9,40
	9,50


Qual o valor da referida velocidade?

